



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СЮМСИНСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ № 56

19 декабря 2013 года

О прогнозе социально-экономического развития
муниципального образования «Сюмсинский район»
на 2014-2016 годы

Сюмсинский районный Совет депутатов РЕШАЕТ:

Утвердить прилагаемый прогноз социально-экономического развития
муниципального образования «Сюмсинский район» на 2014-2016 годы.

Глава муниципального образования
«Сюмсинский район»



В.И.Семенов

Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития
муниципального образования «Сюмсинский район» на 2014-2016 годы

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Сюмсинский район на 2014-2016 годы (далее – прогноз) разработан в соответствии со статьей 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Администрации муниципального образования «Сюмсинский район» от 08.09.2010 года № 493 «Об утверждении Порядка разработки прогноза социально-экономического развития МО «Сюмсинский район» на среднесрочный период».

Прогноз основывается на итогах социально-экономического развития муниципального образования «Сюмсинский район» за 2011 - 2012 годы и ожидаемых результатах в 2013 году; сценарных условиях социально-экономического развития Российской Федерации в 2014 году и параметрах прогноза до 2016 года; исходных условиях для формирования вариантов развития экономики на период до 2016 года, рекомендованных Министерством экономического развития Российской Федерации; обобщение прогнозных материалов администрации района и материалах предприятий.

Прогноз разработан в двух вариантах.

Вариант 1 (консервативный) предполагает сохранение инерционных трендов развития муниципальной экономики, консервативной инвестиционной политики предприятий и организаций республики при проведении жесткой бюджетной политики и снижении государственных расходов на развитие.

Вариант 2 (базовый) отражает рост муниципальной экономики на основе относительной активизации инвестиционной политики. Сценарий предполагает продолжение технологической модернизации, проведение жесткой бюджетной политики при повышении эффективности бюджетных расходов, продолжение (сохранение) государственного стимулирования развития реального сектора экономики.

Прогноз содержит итоги социально-экономического развития Муниципального образования «Сюмсинский район» за 2011, 2012 год и оценку ожидаемых результатов в 2013 году, прогнозные показатели на предстоящий трехлетний период, перечень проблем, решение которых предполагается осуществить посредством реализации муниципальных программ.

Промышленность

В 2011 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, оказанных услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности (С D E) по полному кругу организаций-производителей составил 381,7 млн. рублей. Темп роста к 2010 году в фактических ценах – 526,3 %, индекс физического объема – 456,5 %. Такой скачок дали показатели ООО «Сюмсинский мясокомбинат».

В 2012 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, оказанных услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности (С D E) по полному кругу организаций-производителей составил 81 млн. рублей. Темп роста к 2011 году в фактических ценах – 21,2 %, индекс физического объема – 20,3 %. В 2013 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, оказанных услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности (С D E) по полному кругу организаций-производителей оценочно составит 130 млн. рублей, индекс физического объема – 156,6 %.

За 2012 год отгружено товаров собственного производства обрабатывающими производствами по полному кругу организаций на сумму 33,2 млн. рублей, индекс физического объема – 10,4 %.

В 2013 году объем отгруженных товаров собственного производства обрабатывающими производствами составит 34 млн. рублей, индекс физического объема – 100,8%.

В 2014 году прогнозируется рост производства в целом по промышленности до 5,8 %, в обрабатывающих производствах – до 5,3 % к уровню 2013 года в сопоставимых ценах.

В 2014 - 2016 годах объем отгруженной продукции составит – 136,2 – 154,4 млн. рублей.

Агропромышленный комплекс

Засуха 2010–2013 годов негативно сказывается на растениеводческой и животноводческой отрасли, финансовом обеспечении сельскохозяйственных товаропроизводителей.

В 2011 году объем валовой продукции сельского хозяйства составил 542 млн. руб. темп роста в сопоставимых ценах составил 126,6 % к уровню 2010 года.

В 2012 году произведено продукции сельского хозяйства на сумму 550 млн. рублей, что составило 101,5 % в фактических ценах к уровню 2011 года, индекс физического объема – 97,4 %. В 2013 году прогнозируется незначительное повышение объемов продукции сельского хозяйства - 570 млн. руб.

В 2014-2016 годах при благоприятных погодных условиях ожидается дальнейший рост достигнутых в 2013 году объемов сельскохозяйственного производства с 98,3 % ростом в 2013 году по отношению к 2012 году и ежегодным увеличением объемов выпуска продукции сельского хозяйства в пределах 100,2 -101,3 % в 2014-2016 годах.

В 2016 году объем продукции сельского хозяйства достигнет 682 млн. рублей, увеличившись к ожидаемому уровню 2013 года в 19,6 раза.

Потребительский рынок

По итогам 2011 года розничный товарооборот достиг 601,8 млн. рублей при темпе роста 113,3 % в сопоставимых ценах, объем платных услуг составил 62 млн. рублей, рост 111 % в сопоставимой оценке. В 2012 году объем розничного товарооборота – 667,7 млн. рублей, темп роста в сопоставимых ценах – 111 %, объем платных

услуг – 76,9 млн. рублей, рост 124 % в сопоставимой оценке. В 2013 году на потребительском рынке сохранились положительные тенденции. За девять месяцев текущего года прирост оборота розничной торговли составил 4,0 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Оборот общественного питания составил 31,8 млн. рублей и увеличился на 6,6 %. В 2013 году ожидается увеличение розничного товарооборота до 749 млн. руб. прирост в сопоставимых ценах 112,2 %, объем платных услуг ожидается на уровне 87,1 млн. руб.

В среднесрочной перспективе прогнозируется ежегодное увеличение физического объема розничного товарооборота на 104,5 – 105,7 %, объем розничного товарооборота при таких темпах прироста достигнет в 2016 году 1017 – 1024 млн. рублей.

На динамику объема платных услуг населению наибольшее влияние будет оказывать уровень тарифов и цен на услуги ЖКХ, связи, транспорта, занимающих основную долю в структуре общего объема, а также дальнейшее развитие рынка платных услуг медицины, образования, культуры, туризма, при росте денежных доходов населения. Темп роста платных услуг прогнозируется в пределах 104,6-105,6% ежегодно и составит в 2016 году – 125,9 млн. рублей.

Инвестиции

Инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям за январь – июнь 2013 года по сравнению с соответствующим периодом 2012 года уменьшились в 6,3 раза и составили 5,5 млн. руб. В 2013 году прогнозируется объем инвестиций в сумме 10,6 млн. рублей.

В 2012 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 188,8 млн. рублей, увеличение на 4,5 % к уровню 2011 года в сопоставимых ценах. Объем инвестиций в 2013 году оценочно уменьшится на 52 %, составит 90,6 млн. рублей.

На период до 2016 года прогнозируется ежегодный прирост объема инвестиций от 7,4 до 12,4 % в сопоставимых ценах.

Прогнозируемый приток инвестиций в 2016 году составит 113,7-126 млн. рублей. Общий объем инвестиций за 2013-2015 годы составит 316 млн. рублей по первому варианту, 338,2 млн. рублей по второму варианту.

Прибыль

В 2012 году объем убытков составил 3,2 млн. рублей, в 2012 году сумма прибыли (сальдированный результат) составила 9,2 млн. рублей. В 2013 году сумма прибыли (сальдированный результат) оценочно составит 9,3 млн. рублей.

В прогнозируемом периоде прибыль прибыльных организаций увеличится к 2016 году до 11,5 рублей, прибыль сальдированная составит 7,4 млн. руб.

Денежные доходы населения

В 2011 году средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 12047,8 рублей.

В 2012 году среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составляла 14065,5 рублей, при этом фонд оплаты труда сложился в объеме 442,1 млн. рублей, к уровню 2011 года 112,6 %. В 2013 году среднемесячная заработная плата по кругу крупных и средних предприятий оценочно составит 16639,5 рублей, темп роста фонда оплаты труда – 116,7 %.

За годы прогнозируемого периода фонд оплаты труда по первому варианту возрастет на 23,6 % и составит в 2016 году 637,8 млн. рублей, по второму варианту - прирост составит 29,5 %, фонд оплаты труда 668 млн. руб..

Номинальная начисленная средняя заработная плата на одного работника по крупным и средним предприятиям возрастет к уровню 2013 года за 2014-2016 годы по первому варианту на 26 % и составит в 2016 году 20961 рублей, по второму варианту прирост составит 31,9 % (21945,7 рублей).

Среднегодовая численность населения

Среднегодовая численность населения на 1 января 2012 года составила 13,315 тысяч человек. К концу 2013 года ожидается численность населения на - 13,1 тыс. чел.

Прогнозируется, что численность населения района к 2016 году по первому и второму варианту сохранится на уровне 13,1 тыс. человек.

Среднесписочная численность работников организаций

За период с января по декабрь 2011 года среднесписочная численность работников организаций, не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, с численностью работающих более 15 человек составила – 2,716 тыс. чел., в 2012 году - 2,619 тыс. чел. В 2013 году ожидается снижение численности работников по крупным и средним предприятиям до 2,5 тыс. человек.

К 2016 году прогнозируется среднесписочная численность работников организаций в среднем на уровне 2,45 тыс. чел.

Уровень зарегистрированной безработицы

На конец декабря 2011 года в органах государственной службы занятости состояло на учете 275 безработных, уровень зарегистрированной безработицы составил 3,1 %. К концу 2012 года численность зарегистрированных безработных составляла 165 человек. Оценочно к концу 2013 года численность зарегистрированных безработных составит 162 человека.

В 2014-2016 годах ожидается увеличение численности безработных в 2016 году в среднем до 178 человек.